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一、試回答下列問題：

 A、B 兩國生產 X、Y 兩種產品，生產可能曲線的斜率為固定，試繪

圖並解釋說明何謂比較利益（comparative advantage）？何謂絕對利益

（absolute advantage）？（5 分）

假設沒有任一個國家，在生產 X 和 Y 兩種產品同時具有絕對利益，當

允許兩國自由貿易下，是否存在使兩國都有貿易利得的貿易條件（term

of trade）？此貿易條件如何決定？兩國又會如何生產？試繪圖並解釋

說明之。（5 分）

如果兩國進行經濟整合（economic integration），則兩國聯合的生產可

能曲線為何？試繪圖並解釋說明之。（5 分）

經濟整合是否比自由貿易下生產更有效率？或還有什麼其他好處或

壞處？試繪圖並解釋說明之。（10 分）

二、試回答下列問題：

在完全競爭市場，當廠商生產出現污染造成負面外部性時，試繪圖說

明此時的市場均衡產出與社會最適產出水準各為何？此時市場是否

具經濟效率？（10 分）

為控制污染的數量在某一固定的數量，政府可以採用那二種政策工具

以達到目的？試繪圖説明之。（15 分）

三、試回答下列問題：

在簡單凱因斯模型中，當經濟處於充分就業均衡，但出現貿易赤字時，

政府可以採取那些政策，以達到使貿易平衡且維持產出在充分就業水

準。試繪圖並說明之。（10 分）

在理性預期下，政府減少赤字的長期效果會不同於短期效果嗎？試申

論之。（15 分）
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四、依據 Solow 新古典成長模型，若一國的總生產函數為 1( )Y K AL  ，且

α＝0.5，人口成長率 n 為 1%，儲蓄率 s 為 0.6，資本折舊率δ為 3%，技

術進步率�為 2%。試回答下列問題：（注意解答須附上算數式，只給答

案不予計分）

在恆定均衡（steady state）時，該國的資本產出比（K/Y）是否為固定？

其值為何？（5 分）

該國恆定均衡的資本邊際產量（MPK）是否也為固定？此時恆定均衡

的資本邊際產量為何？（10 分）

該國恆定均衡的資本所得成長率與勞動所得成長率各為何？（10 分）


